
8-9 КЛАССЫ ЛЕКСИКО-ГРАММАТИЧЕСКИЙ ТЕСТ 

8-9 классы   Задание № 1         

Durée de l’épreuve: 30 minutes 

CONSIGNE: Indiquez la réponse la plus adéquate au contexte pour les vides numérotés : 

Dans la voiture, en roulant vers la gare, le petit Alain était très gai. II  ______ (1) la 

maison et l’idée d’entrer, comme interne, dans une école de montagne, ne lui déplaisait pas. Des 

camarades lui avaient raconté que l’on y travaillait moins qu’au lycée. Alain avait vu le 

directeur. M. Benzod, quand celui-ci _______(2) à Paris, et il l’avait trouvé doux et rassurant. 

— Vous savez, papa, il a dit que, pendant l’hiver, les classes de l’après-midi sont 

supprimées et que les élèves _____(3) ou font du ski. 

— J’espère que tu _____(4)  aussi un peu de latin, a soupiré M. Schmitt, tu en as besoin. 

Sur le quai, devant un train aux voitures ______(5) et brillantes, Alain s’est mis à chanter 

de plaisir. Il était fier de son costume beige, de sa valise de cuir, de ses gants _____(6), fier 

surtout qu’ il ______ (7)  en voyage seul avec son père. 

— Qu’est-ce que nous allons faire dans le train, papa? 

— Pour moi, j’ai apporté du travail, mon petit… Toi? si tu ______(8), je vais t’acheter des 

journaux illustrés… Tu n’as pas de livre? 

— Non, papa, mais ça ne fait rien… Je me promènerai, dans le couloir… Je regarderai la 

voie… 

Il a disparu et est revenu, deux minutes plus tard, tout excité: 

— Papa! J’ai trouvé un camarade!… Jean-Louis Dujarrique… Il est trois _____(9) plus 

loin, avec sa mère. 

— Il rentre, lui aussi? 

— Oui, mais pas dans la même école que moi: lui, ça s’appelle le Prieuré. 



— C’est dommage qu’il _____ (10) chez M. Benzod; vous _______(11) deux Français. 

Mais vous pourrez vous voir de temps à autre… En attendant, va  _______(12) et jouez 

ensemble pendant le voyage. 

Bertrand Schmitt aimait les enfants, mais ne pouvait cacher son impatience quand son 

travail était interrompu par eux. Alain, qui connaissait l’air absent de son père, ____(13) de 

disparaître. Le train roulait. M. Schmitt, quand il levait ses yeux distraits, voyait deux garçons de 

douze ans, passer et repasser dans le couloir, sur un fond de poteaux, de rivières, de collines. Une 

heure plus tard, Alain ______(14), très ému: 

— Papa, vous savez ce qu’il m’a dit Jean-Louis? Qu’il est très malheureux dans son 

école… Que les grands sont _______(15)… Qu’on lui prend tout, ses livres, ses bonbons, et que, 

s’il résiste, ils le boxent ou le pressent contre un mur jusqu’à ce qu’il _______(16). 

— Et pourquoi ne ______(17) ? 

— Mais papa, il est le seul Français de l’école… Il a supplié sa mère qu’elle ne le 

_______(18) au Prieuré, de le garder à la maison, à Paris, mais elle ne veut pas parce qu’elle 

vient de se remarier avec un Russe dont elle est amoureuse, le colonel Kiriline… et Jean-Louis la 

_______(19). 

Son père le regarda avec surprise. 

— Qui t’a raconté cette histoire? 

— Jean-Louis. 

— Jean-Louis a tort de parler de ses parents ______(20) ce ton. 

 

  

 

 

 



1                                                            A. n’avait jamais 

quitté 

B. ne reviendrait 

plus dans 

C. ne quitterait 

jamais  

D. n’ait jamais 

quitté 

2 A. était venu B.  venais C. est venu D. viendrait 

 

3 A. assassinent B. patinent C. font la grève D. font la noce 

 

4 A. feras B. aies C. ailles D. fasses 

 

5 A. neufs B. neuf C. neuves D. nouveaux 

 

6 A. marron B. marrons C. marrants D. noires 

 

7 A. parte B. partit C. part D. partait 

 

8 A. veux B. voudrais C. voulait D. voudras 

 

9 A. compartiments B. départements C. arrondissemen

ts 

D. consignes 

10 A. aille  B. ait C. va D. ira 

 

11 A. auriez été B. serez C. étiez D. soyez 

 

12 A. le rejoindre B. le peindre C. le craindre D. le feindre 

 

13 A. s’est hâté B. s’en est allé C. a osé  D. a ôté 

 

14 A. est réapparu B. a retourné C. avait paru D. a rentré 

 

15 A. hospitaliers B. cruels C. accueillants D. affables 

 

16 A. étouffe B. criera C. bouffe D. s’évanouit 

 

17 A. ne se défend-il 

pas 

B. ne se rend-il 

pas 

C. ne se détend-il 

pas 

D. ne se vend-il 

pas 

18 A. renvoie B. renverrait C. reverrait D. revoit 

 

19 A. gêne B. gèle C. gémit D. divertit 

 

20 A. de  B. avec  C. sur D. par 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8-9 классы  Задание № 2 Понимание письменного текста 

Consigne : Lisez le texte ci-dessous.  Répondez aux questions que vous trouverez sous le 

texte ou terminez les phrases commencées. 

- Tu devrais te coucher, reprit Carole. 

- Non. 

- J’ai un «policier» merveilleux à te proposer, dit Carole. Tu ne verras pas passer le temps! 

     Il secoua la tête. Alors elle haussa les épaules et grommela : «tu es têtu comme un mule!» et 

retourna à son travail. Jean-Marc regarda par la fenêtre : des nuages gris écrasaient l’horizon : 

bientôt la pluie!.. Il y avait trois jours que la famille s’était installée à «la Ferraudière» en Bretagne. 

La famille,  moins Philippe. Lui, comme par hasard, avait dû s’envoler pour New-York. Ses 

affaires l’y retenaient jusqu’à la fin du mois d’avril. Jean-Marc regrettait son absence. Il ne pouvait 

avoir de conversations intéressantes avec Françoise qui passait tous ses après-midi plongée dans 

des manuels de russe, ni avec Daniel, qui s’en allait, dès l’aube, «faire du rocher» en forêt de 

Fontainebleau avec des copains et ne reparaissait que le soir, sale, exténué et couvert d’égratinures. 

Françoise entra dans la cuisine. Elle avait fini de travailler. 

- Tu prépares des crêpes? dit-elle. Quelle bonne idée! N’oublie pas d’y mettre du kirsch! 

- C’est déjà fait! dit Carole. 

Françoise ouvrit le placard et annonça : 

- Il n’y a plus de pain pour ce soir. 

- Zut! s’écria Carole. J’ai complètement oublié d’en faire acheter! 

- On s’en passera, grommela Jean-Marc. 

- Toi, peut-être, dit Françoise, mais pas Daniel. Il reviendra affamé, le pauvre! Je vais un 

chercher à Puiseaux, à pied. Cela me fera du bien de prendre l’air. 

- Allons, bon! dit Carole. Mais prends un parapluie. Il va sûrement pleuvoir. 

- J’aime la pluie sur la figure! 

- Et tes cheveux, Françoise? dit Carole avec reproche. 

- Oh! mes cheveux, je m’en moque! 

Quand elle fut partie, Jean-Marc s’étira, bâilla. 

- Où est ton bouquin? Je vais monter lire ça. 

- Prends-le dans ma chambre, en passant. Il est sur la table de nuit. Dans un moment je 

t’apporterai un grog et de l’aspirine. 

     Il grimpa l’escalier de bois, entra dans la chambre de Carole et resta un moment indécis. Le 

parfum de Carole était plus sensible ici que partout ailleurs. Une chemise de nuit en voile était 

négligemment jetée sur une chaise. Jean-Marc prit le livre sur la table de chevet et sortit. 

     Une fois dans son lit, il se félicita d’avoir suivi le conseil de sa belle-mère.  La chaleur des 

draps lui procurait une sensation de bien-être. Il lut les premières pages du roman policier. 

Tout compte fait. on n’était pas si mal à la campagne! D’ailleurs qu’aurait-il fait seul à Paris? 

Didier était parti pour Périgord chez des cousines, Valérie à Venise. Et puis Madou allait venir 



à «la Ferraudière». Elle avait annoncé sa visite pour le lendemain. Si seulement il pouvait 

guérir d’ici là. Il se mit à attendre le grog promis par Carole. Son regard dansait sur les pages 

du livre. «Elle a sûrement oublié mon grog!»  pensa-t-il. Il prêta l’oreille. Aucun bruit ne 

montait de la cuisine. «Je devrais peut-être l’appeler.» Jean-Marc se dressa sur le coude. Cette 

fois, c’était sûr. Un pas gravissait l’escalier. 

 

Trouvez la réponse correcte ou  terminez la phrase:  

 

1. L’action se passe 

A) à Paris et il pleut à verse 

B) en France dans une maison de campagne  et le ciel est nuageux 

C) dans les Alpes en Suisse et il va pleuvoir 

D) dans les Pyrénées en Espagne le soleil brille et on étouffe 

E) dans une campagne italienne et il vient de pleuvoir 

F) en Angleterre et il fait mauvais 

2.   Jean-Marc regrette... 

A) qu’il ne soit pas resté dans la capitale              D) qu’il ait accepter de lire un livre ennuyeux 

B) que le médecin se fasse attendre                      E) qu’il n’y ait plus de pain pour ce soir 

C) que Philippe soit ailleurs 

 

3.  Qui se préoccupe surtout pour Daniel ? 

A)  Carole 

B)  Ses copains 

C) Jean-Marc 

D) Sa tante Madou 

E)  Françoise 

 

4.  Valérie ... 

A) était partie pour Londres 

B)  séjournait à Paris 

C) avait promis d’arriver le lendemain 

D) n’arriverait que vers la fin d’avril 

E) était partie en Italie 



 

5. Trouvez l’affirmation ou la négation la plus adéquate 

A) Carole et Françoise ont cuisiné ce jour-là ensemble 

B) En préparant les crêpes, Carole a suivi un conseil que Francçoise lui a donné 

C) Françoise n’aimait pas le kirsch et elle n’a pas voulu goûter les crêpes 

D) On était sûr que Daniel ne mangerait pas les crêpes 

E) Carole n’a pas demandé à Françoise si elle voulait des crêpes ce matin-là 

 

6.  Qui est Carole ? 

A) La femme de Jean-Marc 

B) La soeur aînée de Françoise 

C) La copine de Daniel 

D) La belle-mère de Jean-Marc 

E) Ce n’est pas mentionné dans le texte 

 

7.  La tante Madou... 

A) allait se rendre à la Ferraudière après le retour de Philippe 

B) avait prévenu qu’elle ne viendrait pas cet été 

C) allait se rendre à la Ferraudière  avant l’arrivée de Philippe 

D) avait prévenu qu’elle serait occupée jusqu’à la fin d’avril 

E) était tombait malade et voulait arriver dès qu’elle serait guérie 

 

8.  Trouvez l’affirmation ou la négation adéquate au texte lu 

A) Un ordre impeccable régnait dans la chambre de Carole 

B) Carole n’a pas mis en ordre sa chambre ce jour-là 

C) Jean-Marc a longtemps cherché le livre dans la chambre de Carole 

D) La chambre de Carole se trouvait au rez-de-chaussée 

E) Jean-Marc n’a pas trouvé l’aspirine dans la chambre de Carole 

 



9.  Françoise s’en est allée ... 

A) sans parapluie parce qu’elle était sûre qu’il ne pleuvrait pas 

B) avec un parapluie parce que Carole l’a persuadée de l’emporter 

C) avec le parapluie de Carole parce qu’elle avait perdu le sien récemment 

D) sans parapluie parce qu’elle ne faisait aucune attention à ses cheveux 

E) sans parapluie parce que Daniel et ses amis avaient emporté tous les parapluies 

 

II. Une question sur la grammaire  

10. Quel temps grammatical n’a pas été employé dans ce texte ? 

A) Le condionnel présent 

B)  Futur simple 

C) Plus-que-parfait de l’indicatif 

D) Futur immédiat 

E) Le subjonctif présent 

F) Le conditionnel passé 

G) Le passé composé 

 

 

 

 

 

Аудирование 8-9 классы 

Écoutez l’enregistrement et répondez aux questions ou terminez les phrases 

commencées : 

Question №1  

Nathalie Lagrange travaille comme... 

a) entraîneur                      c) comptable                e) actrice 

b) animatrice                     d)infirmière 



Question №2 

 Nathalie Lagrange est-elle de haute taille? 

a) Oui, elle est de haute taille                   c) Non, elle est de petite taille 

b) Non, elle est de taille moyenne            d) Il n'y a aucune information à ce sujet 

Question №3 

Nathalie a gravi des sommets de plus de 

a) 5500 mètres                      c) 7500 mètres                e) 4500 mètres 

b) 6500 mètres                      d) 8500 mètres 

Question №4  

Nathalie Lagrange recommencera l'ascension avec M. Sanderer 

a) en août 2022              c) dans 3 mois                  e) à la mi-octobre 

b) l'été prochain            d) il n’y a aucune informaton à ce propos 

Question № 5 

Nathalie s'est offert un chemin inédit par... 

a) le sud-est de L’Everest                      c) le nord-est de L’Everest             

b) le sud-ouest de L’Everest                  d) le nord-ouest de L’Everest 

Question №6 

Les conditions climatiques... 

a) ont empêché M. Sanderer      c) ont aidé M. Sanderer et Nathalie Lagrange 

b) ont aidé M. Sanderer             d) ont empêché M.Sanderer et Nathalie Lagrange 

Question №7 

Qui sont les parents de Nathalie?   

a) Ses parents sont sportifs                                    

b)  Elle est née dans une familles des médecins                     

c) Elle est née dans une familles des parents instituteurs 

d) Ses parents sont ingénieurs 

e) Dans cette interview rien n’est dit à ce sujet  

Question №8 

Quel âge a Nathalie Lagrange?  

a) Elle va avoir 28 ans                c) Elle a 29 ans                e) Elle a 26 ans 

b) Elle a 28 ans                           d) L’âge de Nathalie n’est pas mentionné 



Question №9 

Où est née Nathalie Lagrange? 

a) À Katmandou                      d) En Normandie                f) En Belgique 

b) En Bretagne                         e) En Suisse                        g) Au Canada 

c) Cette interview ne nous informe pas sur le lieu de sa naissance     

Question №10 

Qui est Macolm Sanderer? 

a) Le petit ami de Nathalie 

b) Le fiancé de Nathalie 

c) Le fondateur de l’association « Les enfants du monde» 

d) L’entraîneur de Nathalie 

e) l’oncle de Nathalie 

f) un alpiniste que Nathalie n’a jamais rencontré 
g) un alpiniste très expérimenté qui a tenu compagnie à Nathalie 

 

Творческое письмо 

Avez-vous entendu les proverbes français:  

À quelque chose malheur est bon. 

 Il n'y a si bon cheval qui ne bronche. 

 Tout est bien qui finit bien.  

Comment comprenez-vous les idées profondes exprimées dans ces proverbes. Dans quelles 

situations peut-on les utiliser? En connaissez-vous d'autres? Lesquels? Quels sens renferment-

ils? Peut-on toujours trouver facilement un équivalent russe des proverbes français? 

Écrivez un petit essai sur ce sujet. (120-150 mots) 

 

 

 

 

 

 


